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Gaston Renard Fine and Rare Books	 Short List Number 431	 2024.

1		  Laseron, Charles F.  ANCIENT AUSTRALIA.  The Story of Its Past 
Geography and Life.  First Edition; pp. xiv, 210; 23 plates, 15 text figures, references, 
index; original cloth; a very good copy in slightly defective dustwrapper.  Sydney; 
Angus and Robertson; (1954).  #3332	 A$70.00
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2		  Renard, Julien.  ANTARCTICA.  To be sold at Auction by Leonard Joel, 
15th, 16th and 17th November, 1994.  Super roy. 8vo, First Edition; pp. x, 
246; numerous illustrations; original pictorial wrappers.  Collingwood; Gaston 
Renard; 1994.  ***With list of prices realised.  [Rosove 266.A1].  A huge collection 
totalling 1744 lots, the most comprehensive collection of Antarctic books ever offered 
for sale, including nearly all the great rarities in English, and many items not listed in 
Spence’s “Antarctic Miscellany”, all carefully described, with bibliographic detail and 
informative footnotes.  All references to “Renard” in these listings refer to this work.  
#46073	 A$85.00
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AN EXQUISITE BINDING

3		  Lowth, Rev. Robert.  BILLESDON COPLOW, A Poem descriptive of A 
Remarkable Day’s Sport in Leicestershire, On Monday, February 24th, 1800: 
By the Rev. Robert Lowth.  To which is prefixed A Brief Memoir of the Author.  
London: Published by T. Griffiths, Wellington Street, Strand. 1831. [Typeset 
title-page].  BILLESDON COPLOW, A Poem on Fox Hunting.  Second Edition.  
With Embellishments by F. C. Turner.  London, T. Griffiths; Wellington Street 
MDCCCXXXIII. Price Two Shillings. [Engraved title-page, preceding the 
foregoing].  12mo, Second Edition; pp. 24(last leaf adverts., verso colophon); 
hand-coloured engraved title-page & 9 fine hand-coloured plates, 4 engravings in 
text, review slip tipped in at front; finely bound by Zaehnsdorf in full crimson 
morocco, gilt, with marbled endpapers & gilt doublures; all edges gilt; (front 
joint slightly rubbed); a very fine, clean and crisp copy in an exquisite binding; 
very rare.  London; T. Griffiths; 1833.  ***First published in 1831, with coloured 
frontispiece only; this edition is considerably enhanced by the addition of eight extra 
plates.  #12916	 A$450.00
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4		  Dunn, E. J. & Mahony, D. J.  BIOGRAPHICAL SKETCH OF THE 
FOUNDERS OF THE GEOLOGICAL SURVEY OF VICTORIA with 
Portraits, by E. J. Dunn, F.G.S.; and BIBLIOGRAPHY, by D. J. Mahony, M.Sc., 
F.G.S.  Roy. 8vo, First Edition; pp. 48; 10 plates (portraits); original wrappers; a 
fine copy; scarce.  Melbourne; J. Kemp, Government Printer; 1910.  ***Bulletins of 
the Geological Survey of Victoria, No. 23.  #16533	 A$95.00
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5		  Williams-Ellis, Clough and Eastwick-Field, John & Elizabeth.  BUILDING 
IN COB, PISE, AND STABILIZED EARTH.  Introduction by J. St. Loe 
Strachey.  Third Edition (revised and enlarged), Second Impression; pp. xii, 164; 
38 plates, 46 figures, index; original cloth (marked); a very good copy in worn & 
taped dustwrapper.  London; Country Life Limited; (1950).  #11346	 A$95.00
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6		  Printing and the Mind of Man:  CATALOGUE OF A DISPLAY OF 
PRINTING MECHANISMS AND PRINTED MATERIALS arranged to 
illustrate the History of Western Civilisation and the Means of the Multiplication 
of Literary Texts since the XV Century.  Organized in connexion with the Eleventh 
International Printing Machinery and Allied Trades Exhibition under the title of 
PRINTING AND THE MIND OF MAN.  Assembled at The British Museum 
and at Earls Court, London 16-27 July 1963.  Published by Messrs. F.W. Bridges 
& Sons Ltd and The Association of British Manufacturers of Printers’ Machinery 
(Proprietary) Ltd.  Copies obtainable from the British Museum.  Med. 8vo; pp. 
128(last blank); 1 col. & 32 b/w. plates, index.  [Containing also:]  	  
PRINTING AND THE MIND OF MAN.  An Exhibition of Fine Printing in the 
King’s Library of The British Museum.  July-September 1963.  Pp. 64(last blank); 16 
b/w. plates, index.  Together in one volume, as issued, original wrappers; a very good 
copy; scarce.  London; The Trustees of the British Museum; 1963.  ***A fine catalogue, 
much sought after, well-illustrated, and very informative.  #28265	 A$80.00
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7		  Jones, Phyllis Mander.  A CATALOGUE OF THE MANUSCRIPTS 
IN THE LIBRARY OF THE ROYAL GEOGRAPHICAL SOCIETY OF 
AUSTRALASIA (South Australian Branch) Inc.  Compiled by Phyllis Mander-
Jones.  Cr. 4to, First Edition; pp. x, 54; 15 illustrations, index; original papered 
boards; a fine copy.  Adelaide; Royal Geographical Society of Australasia (South 
Australian Branch) Inc.; 1981.  ***Including 179 items, many of exploration and 
Aboriginal interest.  #18895	 A$45.00
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8		  Solomon, Susan.  THE COLDEST MARCH.  Scott’s Fatal Antarctic 
Expedition.  First Australian Edition; pp. xiv, 384(last blank); 5 maps, 71 
illustrations, notes, glossary, bibliography, index; a fine copy in dustwrapper.  
Melbourne; Melbourne University Press; (2001).  #64843	 A$60.00



Gaston Renard Fine and Rare Books	 Short List Number 431	 2024.

9		  Klickmann, Flora; Edited by.  The Home Art Series.  THE CULT OF 
THE NEEDLE.  Third Impression.  [Giving Directions for Bulgarian, Catalan, 
Hungarian and Baro Embroidery, Amager Work, Hemstitching, Netting, Wool-
Work, Bohemian, Carrickmacross, Innismacsaint and Reticella Lace, and other 
forms of Needlecraft].  First Edition, Third Impression; pp. [iv], 114, [2](adv.); 
numerous illustrations, index; original printed papered boards (spine a little worn, 
but sound); a very good copy; scarce.  London; The Office of “The Girl’s Own 
Paper & Woman’s Magazine”; N.D. [c. 1910].  #65385	 A$45.00
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10	 Manchester, William.  THE DEATH OF A PRESIDENT.  November 
20—November 25 1963.  First U.K. Edition; pp. 784; coloured endpaper map, 
6 full-page diagrams, chronology, glossary, 3 appendices, sources, index; original 
papered boards; a very good copy in worn dustwrapper.  London; Michael Joseph; 
(1967).  ***A highly detailed and evidently well-researched account; by turns a little 
heavy-going in its recitation of all the personalities involved and in others gripping 
in its exposition of events.  Perhaps a little too much inclined to accept the ‘official 
narrative’.  An essential resource?  #56744	 A$50.00
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11		 Zimmermann, Heinrich.  DERNIER VOYAGE DU CAPITAINE COOK 
AUTOUR DU MONDE, ou se trouvent les circonstances de sa mort, Publie en 
Allemand par Henri Zimmermann temoin oculaire, & traduit avec un abrege de la vie de 
ce navigateur celebre, & des notes.  Berne, Chez la nouvelle Societe typographique.  1783.  
Second Edition in French; pp. xvi, 200; in most attractive full contemporary vellum, gilt 
(a trifling stain at foot of spine only), marbled edges; a fine copy; very rare.  Berne; la 
nouvelle Societe typographique; 1783.  ***Beddie 1630; Holmes 44 (q.v.); Forbes 59; Du 
Rietz 1364.  All early editions of this important account of Cook’s Third Voyage, published 
four years before the official account are very rare, the first [German] edition extremely so.  It 
was not translated into English until 1926.  This second French edition is reset from the first 
of the previous year but is identical apart from the ornamentation on the title-page and the 
date at its foot.  Both French editions are of great rarity and are of particular interest as they 
contain additional matter not found in the original German editions or in the (late) English 
translations.  This additional matter comprises some brief introductory notes by one Roland 
(almost certainly the translator), the “Abregee” Life of Cook (pp. 118-172), and quite extensive 
notes (pp. 173-200 - some forty numbered items).  Holmes and Du Rietz note that the “Life” 
appears to be a somewhat abridged translation of Lichtenberg and Georg Forster’s early life 
of Cook, published in Gottingen in 1780.  Zimmermann was coxswain in the “Discovery” 
and as a foreign national (he was a native of Speyer) was able to withhold his journal despite 
the instructions to surrender all logs and journals which were given to all serving officers and 
men.  As a low-ranking member of the expedition his account gives an interesting and different 
perspective from the other accounts of Cook’s third voyage.  Holmes notes that “his appreciation 
of Cook’s character deserves to rank with that of Samwell.”  #8241	 A$14,500.00
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12	 Hannas, Linda.  THE ENGLISH JIGSAW PUZZLE.  1760-1890.  With a 
descriptive check-list of Puzzles in the Museums of Great Britain and the Author’s 
Collection.  Cr. 4to, First Edition; pp. 164; 5 coloured & 32 b/w. plates, several 
text illustrations, check-list of dissected puzzles, biographical index, bibliography, 
general index; original cloth; a fine copy in dustwrapper.  London; Wayland 
Publishers; (1972).  #10994	 A$100.00
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13	 Meynell, Francis.  ENGLISH PRINTED BOOKS.  Cr. 4to, First Edition; 
pp. 48; 8 coloured plates, 21 text illustrations, short bibliography; original 
papered boards; a nice copy in slightly soiled dustwrapper.  London; Collins; 
MCMXXXXVI [1946].  ***Britain in Pictures series [No. 95].  		
#42454	 A$30.00
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14	 Darwin, Charles.  [THE ESSENTIAL DARWIN].  Four works in four 
volumes, roy. 8vo, First Folio Society Edition, as follows:	  
	 A NATURALIST’S VOYAGE.  Journal of Researches into the Natural 
History and Geology of the Countries Visited during The Voyage of H.M.S. 
Beagle round the World under the command of Capt, Fitz Roy R.N.  By Charles 
Darwin.  Introduction [to the four volumes] by Richard Dawkins.  Pp. [ii], xxx, 
400(last 5 blank); portrait frontis., several illusts. in text, index.	  
	 ON THE ORIGIN OF SPECIES.  By Means of Natural Selection.  Or the 
preservation of favoured races in the struggle for life.  By Charles Darwin.  Pp. xvi, 
298, [2](blank); portrait frontis., double-page diagram, index.	  
	 THE DESCENT OF MAN and Selection in Relation to Sex.  By Charles 
Darwin.  Pp. 592; portrait frontis., 78 figs., extensive index.	  
	 THE EXPRESSION OF THE EMOTIONS in Man and Animals.  By 
Charles Darwin.  Pp. viii, 258, [6](blank); portrait frontis., 7 plates (on 6), 21 
illusts. in text, index.	  
	 Together, four volumes in original cloth, gilt, with leather title-labels on spines, 
in original cloth slipcase, gilt; a fine set.  London; The Folio Society; 1990.  ***The 
texts are taken from the third ( final) edition of the ‘Voyage’ (1860), the first edition 
of the ‘Origin’, the revised second edition of the ‘Descent’ and the first edition of the 
‘Expression’.  #66553	 A$275.00
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15	 Larson, Edward J.  EVOLUTION’S WORKSHOP.  God and Science on 
the Galapagos Islands.  Med. 8vo, First U.K. Edition; pp. xii, 320, [4](blank); 16 
plates, several illustrations, appendix, notes, index; original papered boards; a nice 
copy in dustwrapper.  (London); Allen Lane, The Penguin Press; (2001).  ***First 
published in the U.S. in the same year.  #9492	 A$30.00
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16	 Fairbairn, James.  FAIRBAIRN’S CRESTS OF THE FAMILIES OF 
GREAT BRITAIN AND IRELAND.  Compiled from the best Authorities by 
James Fairbairn and Revised by Laurence Butters, Seal Engraver in ordinary to 
the Queen for Scotland.  2 vols. in 1, med. 8vo, Facsimile Edition; Vol. I, pp. x, 
600(last blank); abbreviations, list of mottoes, glossary, index; Vol. II, 148 plates 
(numbered 1-144 & 126a-d) plus pp. [601]-644; original cloth; a fine copy in 
dustwrapper.  Rutland, Vermont; Charles E. Tuttle Co.: Publishers; 1968.  ***First 
published at Edinburgh by Thomas C. Jack c. 1890.  #15737	 A$125.00
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17	 Mellersh, H. E. L.  FITZROY OF THE BEAGLE.  First U.S. Edition; 
pp. 308, [2](blank); 2 full-page maps, portrait frontispiece & 8 plates, 
appendix, bibliographical note, index; original cloth; a nice copy in faded & 
slightly worn dustwrapper.  (U.S.A.); Mason & Lipscomb Publishers; (1968).  
#15772	 A$65.00
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18	 Howchin, Walter.  THE GEOLOGY OF SOUTH AUSTRALIA.  (In 
Two Divisions).  Division I.  An Introduction to Geology, Physiographical and 
Structural, from the Australian Standpoint.  Division II.  The Geology of South 
Australia, with Notes on the Chief Geological Systems and Occurrences in the 
other Australian States.  First Edition; pp. xvi, 544(last blank); folding map 
as frontispiece, 330 figures, 8 appendices, bibliography, indices to Australian 
Localities and to Subjects; original cloth (a little rubbed); a very good copy; scarce.  
Adelaide; Published by The Education Department; 1918.  #53933	 A$175.00
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19	 Norman, Haskell F.:  THE HASKELL F. NORMAN LIBRARY OF 
SCIENCE AND MEDICINE.  3 vols., 4to; Part I: The Middle Ages and 
The Renaissance, pp. 266, [2](blank); numerous coloured & b/w. illustrations, 
concordances, references, 234 lots; Part II, The Age of Reason, pp. 478, [2]
(blank); numerous coloured & b/w. illustrations, concordances, references, 649 
lots; Part III, The Modern Age, pp. 414; numerous coloured & b/w. illustrations, 
concordances, references, 501 lots; original slick illustrated boards; a fine set.  New 
York; Christie’s; March, June, October, 1998.  ***With lists of Prices Realised loosely 
inserted.  #28408	 A$375.00
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20	 Galton, Francis; F.R.S.  HEREDITARY GENIUS.  An Inquiry into its Laws 
and Consequences.  Cr. 8vo, Second Edition, Third Impression; pp. xxxii, 380, [2]
(adv.), [2](blank); several tables, appendix, index; original cloth (a little flecked; 
spine faded); a very good copy; scarce.  London; Macmillan and Co., Limited; 
1925.  ***First published in 1869, second edition first published in 1892 with an 
additional Prefatory Chapter, but otherwise unchanged from the first edition.  Galton 
was Charles Darwin’s cousin.  #43529	 A$85.00
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21	 Rusden, G. W.  HISTORY OF NEW ZEALAND.  3 vols., First Edition; pp. 
x, 656; folding map (a tear repaired), appendix, Errata slip loosely inserted; Vol. II, 
pp. [viii], 606, [2](blank); 4 full-page plans (at pp. 5, 433, 510, 511); Vol. III, pp. 
[vi], 540, 32(adv. dated Nov. 1882); double-page table, appendix, index; entirely 
uncut & partly unopened; a very nice, bright set in the original red cloth; scarce.  
London; Chapman and Hall, Limited; 1883.  ***Hocken, Page 348; Bagnall 4947.  
This edition (of 500 copies) was suppressed consequent upon the famous libel trial, 
Bryce v Rusden, in which Bryce obtained heavy damages for Rusden’s assertions in the 
book that he had behaved brutally towards the Maori.  A Second Edition, with the 
libellous matter expunged, appeared in 1889.  “A full and scholarly work, abounding 
in laborious research and criticism, discounted by strong philo-Maori views, and 
censure on the treatment adopted towards the natives since our first contact with them, 
and especially during the war of 1860-69”. - HOCKEN.  Perhaps commentators of 
our own age would see matters differently.  #1977	 A$750.00
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22	 Cortesao, Armando.  HISTORY OF PORTUGUESE CARTOGRAPHY.  
2 vols., med. 4to, First Edition in English; Vol. 1, pp. xxiv, 324, [4]; Vol. 2, pp. 
xviii, 470, [4]; 182 illustrations & maps, (many full-page & double-page & some 
in colour), separate bibliography, index & errata to each vol.; original cloth; a very 
good set; scarce.  Lisboa & Coimbra; Junta de Investigacoes do Ultramar; 1969.  
***A work of fundamental importance for the history of cartography.  Edition of 1000 
sets only.  #34289	 A$950.00
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23	 Maser, Werner.  HITLER’S MEIN KAMPF:  An Analysis.  Translated by 
R. H. Barry.  First Edition; pp. 272; notes, 4 appendices, bibliography, index; 
original cloth; a fine copy in silverfished dustwrapper.  London; Faber and 
Faber; (1970).  ***An informative work showing just how clearly Hitler said what 
he was going to do and did it.  [with]	  
	 Hitler, Adolf.  MEIN KAMPF.  With an Introduction by D. C. Watt, 
Professor in International History in the University of London.  Translated 
by Ralph Manheim.  Pp. xlviii, 632(last 3 blank); original stiff wrappers; a fine 
copy.  London; Hutchinson; (1983).  ***This translation first published 1943.  
#68195	 A$75.00
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24	 [Honeyman, Robert D.].  THE HONEYMAN COLLECTION OF 
SCIENTIFIC BOOKS AND MANUSCRIPTS.  The Property of Sotheby 
Parke Bernet & Co.  7 vols., 4to, pp. in total 1400; numerous illustrations, 
including 6 coloured frontispieces (1 folding) and 2 full-page coloured illusts (in 
Part III); original wrappers; a fine set.  London; Sotheby Parke Bernet & Co.; 
1978-81.  ***Complete with Estimates lists and lists of Prices Realised (that for Part 
VI in facsimile).  This remarkable series of sales was held from 30/31 October, 1978 
to 19/20 May, 1981, comprising 3309 lots in total.  An important catalogue of a 
superb collection, begun in the 1930s and one of the finest collections on the history of 
science assembled in the 20th century.  Robert D. Honeyman IV began by collecting 
early mathematical works but the scope of his collection was soon widened to include 
important works in most branches of science.  The set comprises: Volume I, Printed 
books A-B. (30-31 October, 1978, Lots 1-560); Volume II, Printed books C-E. (30 
April - 1 May, 1979, Lots 561-1083); Volume III, Manuscripts and autograph 
letters of the 12th to the 20th century (2 May, 1979, Lots 1084-1253); Volume IV, 
Printed books F-J (5-6 November, 1979, Lots 1254-1774); Volume V, Printed books 
K-M (12-13 May, 1980, Lots 1775-2284); Volume VI, Printed books N-Sa (10-11 
November, 1980, Lots 2285-2768); Volume VII, Printed books S-Z and Addenda 
(19-20 May, 1981, Lots 2769-3309).  #34193	 A$450.00
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25	 Cleasby, Richard.  AN ICELANDIC-ENGLISH DICTIONARY.  Based 
on the MS. Collection of the late Richard Cleasby.  Enlarged and completed 
by Gudbrand Vigfusson.  With an Introduction and Life of Richard Cleasby 
by George Webbe Dasent, D.C.L.  Thick 4to, First Edition; pp. [ii], cviii, 780; 
Errata, Addenda; printed in double-column; half crimson morocco, with cloth 
sides, spine gilt, with raised bands, marbled endpapers and edges; (top and 
bottom of spine and corners a little rubbed, but a very nice, clean and sound 
copy); very scarce.  Oxford; at the Clarendon Press; M.DCCC.LXXIV [1874].  
#41319	 A$350.00
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26	 Nansen, Fridtjof.  IN NORTHERN MISTS.  Arctic Exploration in 
Early Times.  By Fridtjof Nansen, G.C.V.O., D.Sc., D.C.L., Ph.D., Professor of 
Oceanography in the University of Christiania, Etc.  Translated by Arthur G. 
Chater.  Illustrated.  2 vols., cr. 4to, First Edition in English; Vol. I, pp. xii, 384; 
Vol. II, pp. [viii], 416; mounted coloured frontispiece to each vol., over 150 maps 
& other illustrations in text, bibliography, index; original gilt-decorated cloth; (a 
slight bump to upper corner of front board to Vol. I; neat name on endpapers); 
a very fine, clean set; scarce.  London; William Heinemann; MCMXI [1911].  
***Including also the voyagers of antiquity; a superb work, beautifully presented.  
#33313	 A$1350.00
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27	 Savodnik, Peter.  THE INTERLOPER.  Lee Harvey Oswald Inside the Soviet 
Union.  Med. 8vo, First Edition; pp. xvi, 5272(last 5 blank); notes, index; original 
papered boards; a fine copy in dustwrapper.  New York; Basic Books, A Member of 
the Perseus Books Group; (2013).  ***The author interviewed many of the people in 
the U.S.S.R. with whom Oswald came in contact: a useful and illuminating addition 
to the literature on the Kennedy assassination.  #68366	 A$35.00
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28	 Sussmilch, C. A.  AN INTRODUCTION TO THE GEOLOGY OF NEW 
SOUTH WALES.  Second edition, revised and enlarged, with 100 illustrations 
and maps.  Cr. 8vo, Second Edition; pp. [ii], xx, 272(last 2 blank), 32(inserted 
adv., last blank); large coloured folding geological map of N.S.W. (short tear), 7 
other double-page or folding maps and 86 illustrations, glossary, index; original 
cloth (a short split to rear joint repaired); a very good copy; scarce.  Sydney; Angus 
& Robertson Ltd.; 1914.  ***Inscribed on half-title to Horace Cohen Esq. with the 
Author’s Compliments.  #5173	 A$150.00
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29	 Leichhardt, Dr. Ludwig.  JOURNAL OF AN OVERLAND EXPEDITION 
IN AUSTRALIA, from Moreton Bay to Port Essington, a distance of upwards of 
3000 miles, during the years 1844-1845.  2 vols., Facsimile Edition; pp. [ii], xx, 544; 
6 plates (1 folding), 7 text illustrations, appendix; plus folder containing a large 
coloured map in three folding sheets showing Leichhardt’s route; original vinyl; 
(edges foxed); a nice set.  [Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1964].  
***Australiana Facsimile Editions No. 16 - 818 sets only were printed (including a 
1967 reprint of 294 sets).  Originally published in 1847.  The original folder of maps 
was separately published by Arrowsmith, and is very rare.  #14995	 A$350.00
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30		 Eyre, Edward John; Resident Magistrate, Murray River.  JOURNALS OF 
EXPEDITIONS OF DISCOVERY INTO CENTRAL AUSTRALIA, and 
Overland from Adelaide to King George’s Sound in the Years 1840-1; sent by the 
Colonists of South Australia, with the Sanction and Support of the Government:  
Including an Account of the Manners and Customs of the Aborigines and the State 
of their Relations with Europeans.  London: T. and W. Boone; 29; New Bond Street. 
1845.  2 vols., demy 8vo, First Edition; Vol. I, pp. [ii](inserted adv. dated May, 1845, for 
Stokes (F. 4406) in preparation), xviii, [ii](recto List of Plates, verso adv. for Hodgkinson 
(F. 4067) lately published), 448, 4(inserted adv. for Grey (F. 3228), Mitchell (2nd 
Edition, F. 2811) and other works); 5 steel engravings (by G. Hamilton, E. Gill and 
J. Neil, including a portrait of Wylie) and 6 lithographs of natural history subjects, 
appendices (natural history, by J. E. Gray, Dr. Richardson, Adam White, John Gould 
& others); Vol. II, pp. [iv](inserted adv.), vi, 512, 8(inserted adv., undated, various of 
Boone’s publications); 5 steel engraved views by G. Hamilton, J. Neil and E. Gill, and 6 
engraved plates of aboriginal weapons, artefacts, etc.; 2 text illustrations, 4 tables (3 of 
Aboriginal languages & dialectical comparisons); uncut in the original blind-stamped 
blue-green ribbed cloth, spines gilt; (both vols. neatly rebacked with roan, with original 
backstrips preserved); a very nice, clean set, but lacking the two folding maps as often.  
London; T. and W. Boone; 1845.  ***Ferguson 4031 (incorrectly describing it as royal 
8vo); Wantrup 133a.  Pages 145-512 in Volume II consist of “Manners and Customs of the 
Aborigines of Australia”, a substantial and important early contribution to the literature on 
the Aborigines.  #44468	 A$1250.00
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31	 Huxley, Thomas H.; LL.D., F.R.S.  LESSONS IN ELEMENTARY 
PHYSIOLOGY.  F’cap 8vo, Fourth Edition, Tenth Impression; pp. xx, 404; 
folding frontispiece, 113 figures, appendix, index; original cloth (a little flecked; 
some minor foxing & soiling and mild waterstain towards end).  London; 
Macmillan and Co., Limited; 1899.  #66035	 A$25.00
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32	 [Lawrence, Lillian].  THE LIVE STEAM BOOK.  By “L.B.S.C.”  Med. 8vo, 
First Edition; pp. xiv, 200; 5 full-page plates, 177 text illustrations (many full-
page); original cloth (spine dull).  London; Percival Marshall; (1950).  ***Lillian 
“Curly” Lawrence (September 27, 1883 - November 4, 1967), known as LBSC, 
was one of Britain’s most prolific and well known model or scale-steam-locomotive 
designers.  LBSC were the initials of Britain’s London, Brighton and South Coast 
Railway.  #13641	 A$45.00
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33	 Deacon, A. Bernard.  MALEKULA.  A Vanishing People in the New 
Hebrides.  Edited by Camilla H. Wedgwood.  With a Preface by A. C. Haddon.  
Med. 8vo, First Edition; pp. xl, 792(last 3 blank); 3 maps, 24 plates, 38 figures, 6 
tables, appendices of native texts, etc., glossary of native terms, bibliography, index; 
numerous Errata slips including 2 unnumbered leaves between pp. xxxviii & xxxix, 
containing Note by John Layard & List of Errata occurring in reference to Mr. 
Layard’s work, together with a list of the 16 inserted slips which confirms that 
all are present; original cloth; a fine copy in faded dustwrapper; scarce.  London; 
George Routledge & Sons, Ltd.; 1934.  ***Published after the untimely death of the 
Author.  #23404	 A$495.00
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34	 Shirley, Rodney W.  THE MAPPING OF THE WORLD.  Early Printed 
World Maps 1472-1700.  Roy. 4to, Second and Best Edition; pp. xlviii, 670; 
nearly 500 maps (12 coloured), including some double-page & full-page, 7 
charts (i.e. tables illustrating & classifying the publication of early maps 1700), 
appendices, index; original cloth; (lower spine slightly bumped, otherwise a 
fine copy in dustwrapper); scarce.  London; Holland Press, Cartographica, 
Volume Nine; (1987).  ***First published in 1984, here reprinted with corrections.  
#11068	 A$750.00
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35	 Parsonnet, Julie; Editor.  MICROBES AND MALIGNANCY.  Infection 
as a Cause of Human Cancers.  Med. 8vo, First Edition; pp. xii, 468(last 3 
blank); numerous figures, references, index; original slick boards; a fine copy.  
New York; Oxford University Press; 1999.  ***Informative chapters on the 
complex links between viral, bacterial and other microbial infections and cancer.  
#41732	 A$55.00
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36	 Spain:  THE NATIONAL GEOGRAPHIC MAGAZINE, March, 1929.  
Super roy. 8vo; pp. 273-402, plus advert. leaves; 24 coloured plates, 119 b/w. 
illustrations; original wrappers.  Washington; National Geographic Society; 
1929.  ***The entire issue is devoted to Spain - Seville, Andalusia, Barcelona and the 
countryside - an interesting record from before the Civil War.  #22672	 A$30.00
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37	 World War I:  THE NATIONAL GEOGRAPHIC MAGAZINE, March, 
1917.  Super roy. 8vo; pp. 193-286, 16 coloured plates, numerous b/w. illustrations; 
complete in original wrappers.  Washington; National Geographic Society; 1917.  
***Six articles on various aspects of World War I, including the actions of Great 
Britain, events in Russia, Republics as the Ladder to Liberty, War, Patriotism and 
the Food Supply, Farming, etc.  #23933	 A$70.00
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38	 Sladek, John.  THE NEW APOCRYPHA.  A Guide to Strange Science 
and Occult Belief.  Med. 8vo, First Edition; pp. [iv], 378(last 3 blank); numerous 
figures, appendix, ref. notes, bibliography, index; original papered boards; (tiny 
stain to top edge of several leaves); a very good copy in worn dustwrapper.  New 
York; Stein and Day/Publishers; (1974).  ***A good general analysis of pseudoscience 
and fringe beliefs.  #67848	 A$20.00
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39	 Mouton, Jean Baptiste Octave:  THE NEW GUINEA MEMOIRS OF 
JEAN BAPTISTE OCTAVE MOUTON.  Edited with an Introduction, by 
Peter Biskup.  First Edition; pp. xiv, 164(last blank); endpaper maps, full-page map, 
portrait, references, index; (some mild foxing); a very good copy in dustwrapper.  
Canberra; Australian National University Press; 1974.  ***Published from the 
Author’s original MS. in English.  #15901	 A$50.00
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40	 Stewart, Basil.  ON COLLECTING JAPANESE COLOUR-PRINTS.  
Being an Introduction to the Study and Collection of the Colour-prints of the 
Ukiyoye School of Japan.  Illustrated by Examples from the Author’s Collection.; 
First Edition; pp. xii, 124; coloured frontispiece, 32 sepia plates (reproductions 
of prints of the masters), 6 illustrations of seals at end; index; original cloth (a 
little foxing of first few leaves); a very good copy; scarce.  London; Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co., Ltd.; 1917.  ***Printed in sepia throughout.  Including 
chapters on the production of prints and on forgeries, imitations and reprints.  
#53133	 A$120.00
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41	 Harvey, Sir Paul; Compiled and edited by.  THE OXFORD COMPANION 
TO CLASSICAL LITERATURE.  Cr. 8vo, First Edition, reprinted with 
corrections; pp. xii, 468; 14 plates, including 8 maps (including 2 double-
page); original cloth; a fine copy in worn & taped dustwrapper.  Oxford; at 
the Clarendon Press; (1940).  ***Alphabetically arranged.  First published 1937.  
#20023	 A$45.00
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42	 Shah, Sonia.  PANDEMIC.  Tracking Contagions, from Cholera to Ebola 
and Beyond.  Med. 8vo, First Edition; pp. [ii], viii, 278(last 5 blank); 8 coloured 
plates, glossary, notes, index; original papered boards; (a light stain to pages 187 
& 194 - an original paper flaw, otherwise a fine copy in dustwrapper).  New 
York; Sarah Crichton Books, Farrar, Straus and Giroux; (2016).  ***Principally 
on cholera including reference to the emergence of new strains presenting a threat 
to humanity, but also discussing viral and other epidemics; an interesting book.  
#68414	 A$25.00
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43	 Norris, F. H.  PAPER AND PAPERMAKING.  Roy. 8vo, First Edition; 
pp. xiv, 354(last blank); 153 illustrations (including 3 folding diagrams), glossary, 
glossary, 2 appendices, index; original cloth; (neat name at head of title-page); 
a very good copy in worn dustwrapper; scarce.  London; Geoffrey Cumberlege, 
Oxford University Press; 1952.  #47508	 A$95.00
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44	 Williams, F. E.  PAPUANS OF THE TRANS-FLY.  First Edition; pp. xxxvi, 
452; folding sketch map, 3 text maps & diagrams, 20 plates, 36 text illustrations, 
4 appendices, index; original green cloth of the secondary binding (lower edge a 
little flecked); a very good copy in marked & slightly defective dustwrapper; scarce.  
Oxford; Clarendon Press; 1936.  ***One of the copies bound at the Government 
Printer, Port Moresby, but here complete with the folding sketch map, usually lacking 
from this later issue.  #49025	 A$350.00
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45	 Starbuck, Edwin Diller.  THE PSYCHOLOGY OF RELIGION.  An 
Empirical Study of the Growth of Religious Consciousness.  Preface by William 
James.  Third Edition.  Cr. 8vo, Third Edition; pp. xx, 424(last blank), [24](adv.); 
several figures, graphs & tables, index; original cloth, gilt; a very good, bright copy; 
scarce.  London; Walter Scott, Limited; 1900.  ***The Contemporary Science Series, 
Edited by Havelock Ellis, Volume XXXVIII.  #65849	 A$45.00
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46	 Lock, Robert Heath.  RECENT PROGRESS IN THE STUDY OF 
VARIATION, HEREDITY, AND EVOLUTION.  Revised by Leonard 
Doncaster.  Biographical Note by Bella Sidney Woolf (Mrs. R. H. Lock).  Fourth 
Edition; pp. xxiv, 336; 10 plates, 43 text figures, glossary, index; original cloth 
(spine faded); a nice copy.  London; John Murray; 1916.  #66771	 A$65.00
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47	 Jackson, William Alexander:  RECORDS OF A BIBLIOGRAPHER.  
Selected Papers of William Alexander Jackson.  Edited with an Introduction 
and Bibliography by William H. Bond.  4to, First Edition; pp. [ii], xiv, 236, [4]
(blank); 19 plates, bibliography; original cloth; a fine copy in faded dustwrapper.  
Cambridge, Massachusetts; The Belknap Press of Harvard University Press; 1967.  
#44530	 A$50.00
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48	 Harris, Marvin.  THE RISE OF ANTHROPOLOGICAL THEORY.  
A History of Theories of Culture.  Med. 8vo, First Edition, Second Impression; 
pp. [x], 806; bibliography, index; original cloth; (name on half-title); a very good 
copy in worn dustwrapper.  London; Routledge & Kegan Paul; (1972).  ***First 
published 1969.  #31641	 A$45.00
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49	 Fielding, Jean; [and] O’Neill, Robert.  A SELECT BIBLIOGRAPHY 
OF AUSTRALIAN MILITARY HISTORY 1891-1939.  Small cr. 4to, First 
Edition; pp. [viii], 354(last 3 blank); appendix; original stiff wrappers; a fine copy.  
Canberra; (Australian National University); 1978.  #5955	 A$45.00
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50	 Malinowski, Bronislaw; Ph.D., D.Sc.  THE SEXUAL LIFE OF SAVAGES.  
In North-Western Melanesia.  An Ethnographic Account of Courtship, Marriage, 
and Family Life Among the Natives of the Trobriand Islands, British New Guinea.  
With a Preface by Havelock Ellis.  With 96 full-page plates and figures.  Super 
roy. 8vo; First Edition; pp. xxiv, 506, [2](blank); 96 plates, index; original cloth; 
(top front corner slightly bumped); a fine copy; very scarce.  London; George 
Routledge & Sons, Ltd.; 1929.  #67082	 A$450.00
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51	 Tooley, R. V.  SOME ENGLISH BOOKS WITH COLOURED PLATES:  
Their Points, Collations & Values.  Art, Sport, Caricature, Topography & Travel, 
First half of the Nineteenth Century.  Cr. 4to, First Edition; pp. viii, 288; original 
buckram (a little marked & faded); top edge gilt, others uncut; a very good copy.  
London; Ingpen & Grant; 1935.  ***Tooley’s entry for Angas’s “South Australia 
Illustrated”, misses S. T. Gill’s plates (41 & 54), in spite of his positive statement in the 
last paragraph of his description.  #22512	 A$100.00
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52	 Wawn, William T.  THE SOUTH SEA ISLANDERS and the Queensland 
Labour Trade.  A Record of Voyages and Experiences in the Western Pacific, 
from 1875 to 1891. By William T. Wawn, Master Mariner.  With numerous 
illustrations by the same.  Roy. 8vo, First Edition; pp. xvi, 440; 5 full-page tinted 
maps, 4 plates & 59 illustrations by the Author; original cloth; a fine, bright 
copy; scarce.  London; Swan Sonnenschein & Co.; 1893.  ***Ferguson 18256.  
#2367	 A$650.00
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53	 Shackleton, Sir Ernest.  SOUTH.  The Story of Shackleton’s Last Expedition 
1914-1917.  Facsimile Edition; pp. xx, 380; 6 maps in text (1 full-page), 24 full-
page plates, 2 appendices, index; original papered boards; (name on endpaper); 
a very good copy in dustwrapper.  (New York); Konecky & Konecky; N.D. [c. 
1998].  ***A facsimile of the U.S. edition, but with fewer plates.  #63261	 A$50.00
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54	 Hamilton, Lieut-General Sir Ian.  A STAFF OFFICER’S SCRAP BOOK.  
During the Russo-Japanese War.  With illustrations, maps and plans.  [Volume I 
ONLY].  First Edition; pp. xii, 364(last blank); 9 folding maps, 17 plates, 7 full-
page sketches; original cloth; uncut; a very nice copy.  London; Edward Arnold; 
1905.  ***A second volume was published in 1907.  #27765	 A$35.00
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55	 Tench, Watkin.  SYDNEY’S FIRST FOUR YEARS:  being a reprint of 
A Narrative of the Expedition to Botany Bay and A Complete Account of the 
Settlement at Port Jackson by Captain Watkin Tench of the Marines with an 
introduction and annotations by L. F. Fitzhardinge.  Med. 8vo, First Edition 
of this reprint; pp. xxviii, 364; folding map, reproductions of the title-pages of 
the “Narrative” and the “Complete Account”, general introduction by Geoffrey 
Ingleton, chronological table of Tench’s service career, separate notes to each 
work, appendix, bibliography, index; original cloth; a nice copy in slightly soiled 
dustwrapper; scarce.  (Sydney); Angus and Robertson in association with the 
Royal Australian Historical Society; (1961).  #14672	 A$195.00
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56	 Smythe, Mrs. [W. J.].  TEN MONTHS IN THE FIJI ISLANDS.  With 
an Introduction and Appendix by Colonel W. J. Smythe, Royal Artillery; Late 
H. M. Commissioner to Fiji.  Illustrated by Chromolithographs and Woodcuts 
from Sketches made on the spot.  With Maps by Arrowsmith.  First Edition; 
pp. xii, xx, 284(last 2 blank); 2 folding maps (1 coloured), 2 full-page maps (1 
coloured), 4 coloured & 6 tinted plates, 3 text illustrations, appendices; half 
leather with marbled sides; (the two folding maps laid down on thin tissue with 
minor edge defects to the first); a very good copy; scarce.  Oxford & London; John 
Henry & James Parker; 1864.  ***The illustrations were drawn by the Author & the 
chromolithographed plates printed by Vincent Brooks.  The main part of the work 
comprises a series of letters from Mrs. Smythe detailing her travels and observations of 
native and colonial customs.  #5598	 A$500.00
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57	 Scott, Captain Robert F.  THE VOYAGE OF THE “DISCOVERY”.  Thick 
8vo, First U.S. One-Volume Edition; pp. xxiv, 720; endpaper maps, 16 plates, 
2 full-page sketch plans, index; original blue ribbed cloth, spine & front board 
lettered in black, front board illustrated in black & light blue; (small defects to 
two leaves resulting in partial loss from 11 lines of text on pp. 149 & 150, but 
the missing text supplied by photocopy from another edition; map of Antarctica 
affixed to back of half-title; otherwise a very good, generally clean copy).  New 
York; Dodd, Mead and Company; (1929).  ***Spence 1073.  This edition omits the 
appendices and General Survey and most of the illustrations, but includes an index, 
and a “Preface to New Edition” by Dr. Fridtjof Nansen (the first appearance of this).  
The sheets were printed in England.  Renard 1382.  #68953	 A$45.00



Gaston Renard Fine and Rare Books	 Short List Number 431	 2024.

58		 Walter, Richard [& Robins, Benjamin].  A VOYAGE ROUND THE WORLD, In the Years 
MDCCXL, I, II, III, IV.  By George Anson, Esq; Commander in Chief of a Squadron of His Majesty’s 
Ships, sent upon an Expedition to the South-Seas.  Compiled From Papers and other Materials of the 
Right Honourable George Lord Anson, and published under his Direction, by Richard Walter, M.A. 
Chaplain of his Majesty’s Ship the Centurion, in that Expedition.  Illustrated with Forty-Two Copper-
Plates.  London:  Printed for the Author; By John and Paul Knapton, in Ludgate-Street.  MDCCXLVIII.  
Thick Royal 4to, First Large Paper Issue of First Edition; pp. [vi], [xii](list of Subscribers), [xvi](Contents 
& Introduction), 418(last blank), [2](Directions to the Binder); 12 folding charts, 2 folding plans, 28 
folding plates; original roan-backed marbled boards; (joints cracked, but cords firm; boards very slightly 
rubbed; spine ends worn with small portion missing from foot); ENTIRELY UNCUT, AS ISSUED; 
a very fine, clean and crisp copy; EXTREMELY RARE in such condition.  Printed for the Author; by 
John & Paul Knapton; 1748.  ***Tew 1, noting (in an unpublished bibliography) that this Royal Paper 
issue is very rarely found.  As for the standard issue on demy paper the earliest issues of the First Edition were 
published without the world chart which was not done until later issues.  While Lord Anson’s own copy (and 
some others) do have the world chart, most copies of the First Edition (on both sizes of paper) are without it 
and it is not included in the list of charts and plates.  This copy is entirely undisturbed in its original binding 
and clearly never had the world chart.  Page 319 is misnumbered 219 as in the standard issue.  There is a 
contemporary Ms. correction on page 14, and contemporary inked initials on the title page - E. H. - suggesting 
that this copy belonged either to Sir Edward Hawke (Vice-Admiral of the Blue) or to Edward Hooper, as 
these are the only two subscribers with these initials.  There are 373 subscribers to this, the Royal Paper 
edition and very, very few copies will have survived in their original publisher’s binding as here.  This Royal 
Paper issue is truly a magnificent production with generous margins and thicker, superior paper.  While not 
a particularly uncommon title, copies of the Royal Paper issue, entirely undisturbed, are of extreme rarity.	  
	 This, the official account of the famous voyage, was immediately immensely popular, and ran to many 
editions.  The list of subscribers to the First Edition occupies 12 pages, closely set in three columns to the page.  
Many of the illustrations are from drawings by Lieutenant PIERCY BRETT, who was placed in command 
of the captured Manila galleon, and who also contributed to the relation of the voyage.  The expedition was 
considered a successful venture owing to the capture of the richly laden Manila galleon, but over 1000 lives 
were lost and out of seven vessels only the flagship Centurion returned.  The contribution to geographical 
knowledge was negligible.  Renard 1669 (THIS copy).  #41035	 A$27,500.00
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59		 Cook, Captain James.  A VOYAGE TO THE PACIFIC OCEAN.  Undertaken 
by the Command of His Majesty, for making Discoveries in the Northern Hemisphere.  
Performed under the Direction of Captains Cook, Clerke, and Gore, in His Majesty’s 
Ships the Resolution and Discovery; in the Years 1776, 1777, 1778, 1779, and 1780.  In 
three volumes.  Vol. I. and II. written by Captain James Cook, F.R.S.  Vol. III. by Captain 
James King, LL.D. and F.R.S.  Published by Order of the Lords Commissioners of the 
Admiralty.  The Second Edition.  London:  Printed by H. Hughs, for G. Nicol, Bookseller 
to His Majesty, in the Strand; and T. Cadell, in the Strand.  M.DCC.LXXXV.  3 vols., 
med. 4to, Second Edition; Vol. I, pp. [x](title, verso blank, & Contents), xcvi(Introduction 
& List of Plates), 422(last blank); 7 charts & views (5 folding); Vol. II, pp. [ii](title, 
verso blank), [xii](Contents), 548; 11 charts & plates (6 folding); Vol. III, pp. [ii](title, 
verso blank), [xii](Contents, last blank), 556; 6 charts & profiles (2 folding), folding 
comparative table of languages, 7 appendices (Pp. 489-556); contemporary full tree calf 
with contrasting title- and volume-labels; (slight cracking to a couple of joints, with some 
expert repairs to Vol. I; some minor foxing, offsetting & trifling staining; two plates with 
frames just shaved at outer margin); notwithstanding these minor defects, a very nice, 
attractive set.  London; Printed by H. Hughs; 1785.  ***Without the folio Atlas, issued 
separately.  This second edition, printed by Hughs rather than by Strahan has been entirely 
reset from the First Edition of the previous year, with the wording of the title-page altered 
and the addition of the medallions to the title-pages.  It is, and was at the time, considered 
to be typographically superior to the First Edition.  See Holmes 47; Beddie 1552; Forbes 85.  
#34112	 A$4000.00
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60	 [Hatlem, Lt. Col. John C. and Hunter, Capt. Kenneth E.; and others].  
Pictorial Record.  THE WAR AGAINST GERMANY AND ITALY: 
MEDITERRANEAN AND ADJACENT AREAS.  Cr. 4to, Special 
Commemorative Edition; pp. xii, 468(last 3 blank); hundreds of illustrations, 2 
appendices, index; original pictorial papered boards; a fine copy.  Washington, 
D.C.; Center of Military History United States Army (Minnetonka, National 
Historical Society); 1988 (1995).  ***United States Army in World War II.  This 
volume first published in 1951.  #20252	 A$50.00
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61	 Weldon & Co.:  WELDON’S PRACTICAL MACRAME LACE.  
Comprising— Practical Lessons in Macrame Lace, with New Knots and 
Designs, Complete Instructions for Beginners.  70 illustrations.  Price Sixpence.  
Three parts in one, 4to; pp. 16; 16; 16; 82 illustrations; original wrappers 
(edges slightly worn); a very good copy.  London; Weldon & Co.; N.D. [c. 
1910].  ***Comprising the first three parts and complete in itself with fine engraved 
illustrations.  #16517	 A$30.00
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